

МБОУ «Байрякинская СОШ»

Анализ

работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2020-2021 учебный год.

В современном мире дорожное движение является одним из основных процессов, который привлекает ребенка уже в самом раннем возрасте. Вот почему с самого раннего возраста необходимо обучать детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожно-транспортных происшествий. Источников этих знаний три – родители, школа, внешняя среда. Школа делает все необходимое для того, чтобы обезопасить жизнь обучающихся. Переступая порог школы ребенок узнает безопасный маршрут «Дом- школа-дом». Переходя из класса в класс знания ребенка по правилам безопасности дорожного движения повышаются.

Для этого в МБОУ «Байрякинская СОШ» ежегодно составляется план работы, согласно которому проводятся мероприятия по предупреждению и профилактике детского дорожно- транспортного травматизма. Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма. Такой подход включает в себя учебную и внеурочную деятельность, работу с родителями, информационную и материально-техническое обеспечение и контроль со стороны администрации.

Цель нашей работы: создать условия для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи: Применять современные формы и методы обучения и воспитания детей, инновационные технологии, направленные на предупреждение несчастных случаев на улицах и во дворах;

-Поддерживать у родителей обучающихся устойчивый интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения

- Укреплять взаимодействие между школой и ГИБДД с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

В целях повышения уровня профилактической работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних и вовлечение общественности в школе был создан отряд ЮИД. Руководитель отряда учитель ОБЖ Латыпов М.М. Составлен план работы на текущий учебный год. В обязанности отряда ЮИД входит следующее:

- ✓ Организация дежурства отряда на перекрестках около школы (распространение листовок, флешмобы, агитация).
- ✓ Беседы с учащимися на тему: «Правила поведения на дорогах»
- ✓ Беседы с учащимися начальных классов «Твоя дорога в школу»
- ✓ Участие в классных часах, викторинах, деловых играх.

Отряд ЮИД активно участвует во всех проводимых мероприятиях как в школе, так и в районе. (Приложение 1)

Деятельность по обучению детей основам безопасного поведения на дорогах осуществляется через уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, практические занятия на прогулках и экскурсиях «Безопасный путь домой», «Опасные места на улице села» и т.д.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в школе имеется:

- Кабинет ПДД. Яркая наглядность, техническая оснащенность класса служит повышению мотивации изучения ПДД ребятами. Имеются таблицы, плакаты, комплект дорожных знаков.
- Оформлен уголок безопасности, который постоянно обновляется. Данный стенд используется для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП.

Все учителя работают по единому тематическому планированию по профилактике ДТП, предусмотрено ежегодное проведение месячника по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Согласно плану, были проведены следующие мероприятия:

- ✓ Ежемесячно классными руководителями 1-11 классов проводились классные часы по профилактике ПДД;
- ✓ Один раз в четверть и перед каникулами проводились инструктажи «Соблюдение ПДД», а также инструктажи «Информирование учащихся и их родителей о наложении административного штрафа размером в 30 тысяч рублей за передачу руля несовершеннолетнему» (ст. 12.7 ч. 3 КоАП);
- ✓ оформлена и размещена для детей и их родителей в доступном месте Схема безопасного маршрута движения детей «дом-школа-дом»;
- ✓ проведены родительские собрания по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На собраниях обсуждались вопросы о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог по достижении ими 14 лет. Разъяснялись требования законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможные уголовно – правовые последствия в случае неисполнения родительских обязанностей, что родители обязаны обезопасить своих детей, привить им с малых лет уважение к правилам дорожного движения. Также о необходимости использования на одежде светоотражающих элементов.
- ✓ На классных родительских собраниях проводились инструктажи и беседы с родителями по охране здоровья и безопасности учащихся на улице, также о безопасном поведении в летний период;

- ✓ Учащиеся школы принимали участие в интернет-эстафете «Дети пошли в школу», организованной УГИБДД МВД по Чеченской Республике. Цель акции заключалась в том, чтобы обратить внимание граждан на самую уязвимую категорию участников дорожного движения – несовершеннолетних детей.
- ✓ Участие во Всероссийской акции «Внимание, дети». Цель акции – привлечь внимание к одной из сложнейших проблем современного общества – безопасности наших дорог и, главное, защищенности на них наших родных, близких, знакомых. В целях проведения акции были изготовлены памятки, схемы «Безопасный путь домой»б, розданы закладки для книг, а родителям представилась возможность заполнить шаблоны и ответить на вопрос: «Что я могу сделать для своего ребенка, чтобы его дорога стала символом жизни!».
- ✓ Проведена акция «**Безопасный переход**». Целью этой акции являлось - привлечение внимания водителей к соблюдению Правил дорожного движения при пересечении пешеходного перехода. Ребята вышли с плакатами-призывами для водителей «Пропусти пешехода!», «Спасибо водитель». Учащиеся раздавали водителям и пешеходам листовки, брошюры, при этом разъясняя требования ПДД в зоне пешеходного перехода. Водители, все до одного, снижали скорость и пропускали взрослых и детей по «зебре». Многие автомобилисты одобрительно сигнализировали участникам акции, а пешеходы благодарили учащихся за возможность спокойно и безопасно перейти дорогу.
- ✓ Участвовали в районном конкурсе буклетов «Юный пешеход», заняли призовое место.
- ✓ В республиканской олимпиаде для учащихся 5-6 классов участвовали 6 учащихся.
- ✓ Провели классные часы, посвященные «Всемирному дню памяти жертв ДТП», участвовали в акции «Свеча памяти».
- ✓ Участие республиканской акции «Стань заметней». Цель акции: разъяснение необходимости использования пешеходами при движении в темное время суток или недостаточной видимости предметов со световозвращающими элементами (п.4.1. Правил дорожного движения).
- ✓ Участие в районных конкурсах мультимедийных презентаций, в конкурсе сценариев агитбригад", в акции "Ребенок -главный пассажир».

В школе созданы все условия для профилактической работы по предупреждению ДДТТ.

Вывод: Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. За прошедший год в результате проводимых мероприятий по профилактике ДТП обучающиеся школы не были участниками дорожно – транспортных происшествий, что говорит о том, что проводимая работа дает положительный результат. Цели, поставленные в начале учебного года, были достигнуты. Всю работу отряда можно оценить, как «удовлетворительно».

На 2021-2022 учебный год поставлены следующие цели и задачи:

Цель: привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах.

Задачи:

- изучение правил дорожного движения;
- овладение практическими навыками оказания доврачебной помощи пострадавшим при дорожно-транспортном происшествии;
- применять на практике полученные знания и умения;
- вовлечение родителей в процесс обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах, проведение бесед на родительских собраниях;
- повышение качества знаний и навыков детей по Правилам дорожного движения;
- активизация деятельности отряда ЮИД;
- сотрудничество с инспекторами ОГИБДД.

Зам. директора по ВР:

Давлетханова Р.М.